顶目

截至2023年底,吴起县已建成并网新能源项目78.5万千瓦

按下新能源产业发展"快进键"

▼ 国电龙源工作人员 正在监测风车运行情况

记者 刘小艳 通讯员 樊俊虎 杭久洁



悄然 进 行着风 与电之 间 的 能量

大的风机叶轮

随风转动

绿色是高质量发展的底色。近年来,吴起 县深入贯彻落实习近平生态文明思想和国家 "碳达峰""碳中和"重大战略决策,坚持以高质 量发展为主题,以优化提升营商环境为抓手,积 极发展绿色能源产业。

秋高气爽,景色宜人。近日,记者走进吴起 县周湾镇国家能源集团龙源企业。在阳光的照 耀下,风力发电机静静地矗立在蓝天白云下,构 成一幅美丽的风景画。一座座洁白的大风车拔 地而起,白色的叶片于云海之中随风转动,将风 能转化为电能,点亮了千家万户。

吴起县有着优越的地理位置和气候条件 清洁资源丰富。近年来该县聚焦资源优势,加 快风电开发建设力度,促进能源绿色转型,吸引 了一大批风电企业相继落户,打造风机机组、塔 筒、叶片等风电装备制造产业链,助推经济高质 量发展。

作为吴起县境内最早开发风电项目的 风电企业,国家能源集团龙源电力吴起风电 项目共30万千瓦,总投资24.8亿元,项目建 成后,每年可为当地带来4000万元的税收, 节约标煤7.7万吨,减少二氧化碳排放20.1

"截至目前,国电龙源在吴起建成两座风 电场,共98台风电机组,年发电量超4亿千瓦 时。其中在建项目10万千瓦,投资6.8亿元, 年上网电量2.2亿千瓦时。"国电龙源吴起风 电项目二级检修员吕祥说,所有项目建成后, 龙源电力在吴起共装机30万千瓦,是吴起县 境内最大的风电企业,年发电量6.3亿千瓦 时,年产值3.1亿元。

良好的营商环境是企业发展的沃土和重

要保障。吴起县税务局精准对接企业需求,及 时将政策"红利"转化为企业"福利",精准落实 各项税费政策,充分发挥好绿色税制的激励作 用,助力风电企业减负发展,让其在税惠"东风" 中乘风而上。

记者了解到,自2014年开始,先后有17家 新能源企业入驻吴起发展风电、光伏等项目。 华润电力就是其中之一,该公司在吴起县共投 资两期风电项目。据华润新能源吴起风电场 场长王康介绍,该公司年度发电量是1.8亿至 1.9亿度,预计年度收入8000万元,每年纳税 180万元。

"十四五"期间,吴起县规划建设新能源项 目330万千瓦,其中风电项目270万千瓦,光伏 项目55万千瓦,生物质发电项目5万千瓦。截 至2023年底,吴起县已建成并网新能源项目

78.5万千瓦。其中,光伏3.7万千瓦,风力发电 74.8万千瓦,在建项目6个,装机规模80万千 瓦。预计项目全部建成后,吴起县新能源项目年 发电量可达66.7亿度,年产值约达到30亿元,新 能源产业已逐渐成为支持吴起县产业转型的新 动能。

下一步,吴起县将以能源强基提振县 域经济实力,坚定不移下大力气发展新能 源产业,加快风电光伏项目建设步伐,力 争打造全市新能源产业示范基地

·吴起县能源办副主任 李妍明

看 环境

本报讯(通讯员 侯翠 韩丹 记者 孙艳艳)今年以来,洛川县不断丰富夜间经济消费 业态,将餐饮、娱乐、购物等多场景串联,用多元化的文化内涵吸引市民融入缤纷多彩的"夜 经济"活动,让特色经济活动点缀市民生活,催生消费新"夜"态。

晚上9点,在洛川县城文化北巷和朝阳夜市,迎来了一天最火热的时段,市民们在夜市 里穿行,寻找美食、品尝美食,享受着美食带来的欢乐。炉炭上的花甲粉、烤生蚝,铁板上的 烤鱿鱼、烤肉串,拥挤的人群、鼎沸的叫卖声,都让平淡的夜晚充满了烟火气,大家围坐在桌 子旁,一边聊天,一边撸串,开怀畅饮,忙碌中多了一些幸福感。

'我感觉我们这边夜市氛围挺好的,晚上出来跟朋友一起吃吃饭聊聊天,很开心,也很 放松。"消费者霍梦南笑着说。

与此同时,在步行街,流动摊车一字排开,按照指定的区域有序摆放。街头巷尾人头攒 动,人来人往,各种特色小吃、非遗饰品、文创手工等满足了消费者品质化、多样化的消费需 求。夜市不仅丰富了市民们的夜间活动,促进了群众创业的积极性,还进一步激发了消费

为更好满足市民群众夜间消费需求,进一步激发夜间消费活力,全面促进"夜经济"发 展,洛川县城市管理执法大队以"精致服务、精细管理、精确执法"为准绳,着力加强治安管 理、噪声控制、垃圾处理等,同时还积极评估客流群体、周边业态等综合因素,通过日常巡 查+全时保障、督促检查+调片执法的方式,对占道经营、环境卫生等进行全面清理、整治,认 真践行好城市管理"服务员"的责任担当。

记者了解到,洛川县着力打造8条集美食、音乐、时尚、惠民等元素于一体的夜间消费街 道,推动商圈人气聚起来、夜间消费火起来、群众生活乐起来,并科学规划设置特色小吃、文 旅商品等经营摊位137家,月收入达400余万元。

洛川县发展改革科技局副局长雷延红表示,将以民俗文化博览园及文化北巷等为 依托,深挖地方特色与文化特质,拓展"夜娱""夜赏""夜游"等新"夜"态,升级"吃、住、 行、游、购、娱"全链条服务功能,更好满足人们个性化、多层次、品质化的夜间消费需求, 让"夜经济"不断绽放新光彩、释放更多红利,为城市经济社会发展注入新动能。



服务者说

我们采取"服务+管理+执法"并举的方式,重点落实"三个强化"措施, 持续推动夜间市容秩序管理规范化、常态化、长效化,进一步优化营商环 境,着力打造安全、方便、舒心的夜间消费环境,使得夜市既充满活力又规 范有序。

——洛川县城市管理执法大队中队长 王玉龙

看 作风

我市开展成品油市场专项执法行动

为消费者撑起 用油安全"保护伞"

本报讯 (通讯员 张江涛 记者 方 大燕)近日,为进一步规范成品油市场 经营秩序,严厉打击成品油违法经营行 为,打造安全放心的用油环境,市市场监 管综合执法支队组织执法人员深入市域 内部分加油站(点)开展成品油质量、计 量综合执法检查工作,以实际行动助力 2024年全国"质量月"活动。

本次专项执法行动以突击检查、暗 访检查等形式开展。针对成品油质量安 全,重点检查各加油站(点)经营资质、液 位仪、进货磅单、结算票据等情况,同时 依托快速检测设备对成品油辛烷值、硫 含量、甲醇含量、闪点等关键指标进行筛 查,对数据异常油样同步送检验机构及

炼厂实验室进一步检验。针对计量安全,通 过计量POS机、现场检查、电脑检查、加油机 计控主板检查等方式,查看加油机是否在有 效检定周期内、计量检定证书是否齐全、各 部位铅封是否完好、是否存在擅自改动或拆 装加油机等计量作弊行为。

据了解,本次执法行动共检查加油站(点) 25家,核查加油机计量数据82台次136把加 油枪,开展成品油质量快速检测72批次,送 样检验6批次,多措并举为消费者用油安全 撑起有力的"保护伞"。

下一步,市支队将始终保持高压态势, 加大案件查办力度,持续巩固成品油市场整 治成效,推动延安市成品油市场规范、有序、 健康发展,切实保障消费者合法权益。

食品专项检查 守护舌尖安全

本报讯 (通讯员 张亚宁 记者 李 "咱们超市的客流量较大,要保证进 货渠道正规,产品标签标识标注要真实 准确完整……"近日,子长市市场监督管 理局联合执法检查组在人人家超市检查 时,反复叮嘱销售商。

子长市市场监督管理局抽调20余 名业务骨干,按照监管范围,分成四组, 深入大型商场超市、农批农贸市场、连锁 食品销售单位、土特产专卖店等重点场 所,集中开展食品专项检查,及时排查和 防范各类风险隐患,确保节日期间食品

"此次检查以商场、超市、食品经营店 等场所为重点,突出检查月饼、红枣、苹果 等节令食品和水果,查看经营户各类食品 的原料采购溯源、食品贮存条件是否符合 要求,严查销售过期变质和不规范食品等 违法行为。"子长市市场监督管理局副科

级督查专员赵玲介绍说,执法人员还向经营 者宣传食品安全知识和相关法律法规,强化 食品经营户的法律意识、诚信意识和责任意 识,切实保障人民群众食品安全。

据了解,子长市市场监督管理局结合中 秋节、国庆节消费特点和近期食品安全领域 专项整治内容,以月饼、肉制品、酒类、子长 煎饼凉粉、凉蘸蘸、五谷杂粮等节日热销食 品、特产为重点,同时对个别经营户食品安 全责任意识不强、索证票不够齐全、健康卫 生普及不强的问题,现场责令整改,保障消 费者的食品安全。

"我们将针对节令性食品持续开展动态 监管,准确掌握在售和库存水果、特产等产 品流向,形成从节前保障延伸到节后检查的 监管闭环,及时排查相关风险隐患,加大违 法行为查处力度,让广大群众度过一个欢乐 祥和的节日。"子长市市场监督管理局局长 张增宁说。